
 

На 12-13 декември 2016г. малкото словенско градче Раче събра експерти по туризъм и 

местно управление от Италия, Словения, Гърция, Испания и България. Серия от събития 

съпътстваха срещите - част от проект  „DIVERTIMENTO – разнообразяване на 

туристическите услуги в културното наследство и повишаване капацитета на МСП за 

тяхното предлагане в слабо населени и отдалечени райони“, в който АБЧО е партньор от 

българска страна.  

Участниците посетиха замъка в Раче като един от пилотните обекти на туристически 

маршрут, който предстои да бъде разработен от местния партньор Туристическа Агенция 

„Посейдон Туризъм“. Те участваха в симулационната игра „Последната конспирация“ 

представена от млади активисти с цел по-добро опознаване на местната история и 

културното наследство на региона. 

                                                                                            »»» Продължение на стр. 2                                   
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Беше организиран информационен  ден, в който взеха участие и представители 

на местния бизнес, заинтересовани лица, местната общност, медии и др. 

Концепцията на проекта бе представена заедно с пилотните туристически 

маршрути, които ще бъдат разработени в участващите страни и обединени в 

Пилотен мартшрут EUROTHENTICA и представени в електронна книга като 

пътеводител за желаещите да научат повече за културната история на тези места. 

Участниците обсъдиха и техническите въпроси относно административното и 

оперативното изпълнение на проекта заедно с предстоящото участие в ежегодния 

Международен Туристически Панаир в Берлин ITB berlin 2017 (http://www.itb-

berlin.de).  Предстои да бъде представен и пилотния туристически маршрут за гр. 

Варна.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Повече информация можете да намерите на сайта на проекта: http://divertimento.unicity.eu      
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Calls for Proposals 
 

ПОКАНА 

ПЪРВА ПОКАНА ЗА НАБИРАНЕ НА ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО СЪВМЕСТНА ОПЕРАТИВНА 

ПРОГРАМА ЗА ТРАНСГРАНИЧНО СЪТРУДНИЧЕСТВО ПО ЕВРОПЕЙСКИ ИНСТРУМЕНТ ЗА СЪСЕДСТВО 

„ЧЕРНОМОРСКИ БАСЕЙН 2014-2020“ 

Програмата е отворена на 31.01.2017г. с крайния срок за кандидатстване: 31 май 2017 г. Тя има за цел да подобри 

благосъстоянието на хората в регионите на Черноморския басейн чрез устойчив растеж и съвместни действия за 

опазване на околната среда. Програмата ще функционира чрез четири приоритетни оси: 

 Приоритет 1.1: „Съвместно насърчаване на бизнеса и предприемачеството в областта на туризма и културата“ 

 Приоритет 1.2: „Увеличаване на трансграничните възможности за търговия и модернизация на селското стопанство 

и свързаните сектори“ 

 Приоритет 2.1: „Подобряване на съвместния мониторинг по околна среда“ 

 Приоритет 2.2: „Повишаване на осведомеността и съвместни действия за намаляване на речните и морски 

отпадъци“  

Целевите групи и основните типове бенефициенти са местни/регионални власти, публично-правни организации 

(юридическа лица с нестопанска цел в обществена полза, академични и образователни институции и др.) и 

неправителствени организации. 

Повече информация на: http://blacksea-cbc.net/black-sea-basin-2014-2020/calls-for-proposals/ 

http://www.ubbsla.org/
http://divertimento.unicity.eu/
http://blacksea-cbc.net/black-sea-basin-2014-2020/calls-for-proposals/
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Първата среща за 2017г. на Управителният Комитет в 

рамките на европейския проект “LADDER – Местните 

власти като двигатели на образование за развитието и 

повишаване на осведомеността” се проведе на 17-18 

януари в Брюксел, Белгия.  

 

Това бе ключова среща за определяне работата на 

общността за 2017г. - третата и последната година от 

изпълнението на проекта. На събитието  присъстваха 

всички LADDER партньори, както и  високопоставени 

представители на Генерална Дирекция на Комисията за 

Международно Сътрудничество и Развитие (DG 

DEVCO). 

 

[Type the  

 

 

 

Антонела Валморбида, генерален секретар на 

ALDA, приветства участниците и подчертава, че 

LADDER никога не е бил просто проект, както и 

факта, че партньорите вече работят като общност с 

много добри резултати от съвместната работа. 

 

 

Г-н Nikos Gamouras - ръководител на проекта, 

включващ 26 партньора & 20 aсоциирани партньори, 

от 18 страни от ЕС и 17 от страни извън ЕС, направи 

презентация за постигнатото към момента, 

препятствията и основните постижения. През 2016 г., 

са  проведени 48 национални и местни обучения, 4 

специални инициативи с активното участие на 

гражданското общество за да допринесат за местно 

развитие, разработена е мрежата „граждани-

журналисти“ . 

 

 

ПАРТНЬОРИТЕ ПО ПРОЕКТ „LADDER“ СЕ 

СРЕЩНАХА В БРЮКСЕЛ ЗА ДА ПЛАНИРАТ 

ДЕЙНОСТИТЕ ЗА 2017Г. 

 

Повече информация за проекта и 

съпътстващите го събития на : 

http://www.ladder-project.eu/   

http://www.ubbsla.org/
http://www.ladder-project.eu/
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ЗАПОЧНА ПОДБОРЪТ НА ПРОЕКТИ  

ПО ПРОГРАМА „ВАРНА–ЕВРОПЕЙСКА МЛАДЕЖКА СТОЛИЦА 

Набирането на проекти по първите три ключови направления от програмата „Европейска младежка столица 2017“ ще 

стартира на 02.01.2017г. Краен срок за подаване на документите е 20 февруари, а резултатите от конкурса се очакват в 

началото на месец март. Чрез първата сесия на направление 5 „Европейска младежка столица и вълна от иновации“ на 

фонд „Култура“ към община Варна, се обявява покана за финансиране на проекти по следните приоритети: 

 Мрежа на младежки центрове и читалища; 

 Проект за милиони – Инно Варна; 

 Варненска младежка медийна академия - вълна на иновации във фестивалите на Варна. 

Апликационните формуляри и пълните изисквания по програмата могат да бъдат намерени на сайта на фонд “Култура” 

на Община Варна http://fund.varnaculture.bg/  

За първи път се въвежда формат обществено гласуване на проектите, предложени за финансиране. Резултатите от 

общественото гласуване ще играят роля при крайното формиране на оценките на проектните идеи. 

10-12 май 2017г. в гр. Торун 

Тази година, Общото събрание на Европейската Асоциация за Местна Демокрация (ALDA) и свързаните 

с него събития ще се проведат в Торун, Полша, с подкрепата на региона Kuyavia-Pomerania. Проявите ще 

започнат в сряда 10 май, и ще продължат до петък 12 май. 

*** 

Годишното събрание на ALDA е ключово събитие за привличане на едно място на всички членове, с 

цел обсъждане на бъдещата  стратегия и дейността на организацията. Планира се провеждането на 

Панаир на глобалното гражданство (Tool Fair), в рамките на финансирания от ЕС проект LADDER, 

както и много други съпътстващи събития. 

 

Очаквайте скоро на сайта на ALDA допълнителна информация за Общото Събрание! 

АБЧО  

 член 

на 

ALDA 

http://www.ubbsla.org/
http://fund.varnaculture.bg/
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СЪЗДАДОХА ВАРНЕНСКИ ЧЕРНОМОРСКИ 

ТУРИСТИЧЕСКИ РАЙОН 

26.01.2017г. 

 
 

Варненски Черноморски туристически район беше 

обособен във връзка с изискванията на закона за туризма.  

Учредяването на организация за управлението му беше 

потвърдено със заповед от ресорното министерство, 

подписана от Николина Ангелкова. В нея се включват 10 

общини и 5 организации.  

Процедурата е във връзка с концепцията за туристическо 

райониране, заложена в закона. В организацията за 

управление на Варненски черноморския туристически 

район ще се включат общините Варна, Шабла, Балчик, 

Нови Пазар, Каварна, Аксаково, Бяла, Ветрино, Вълчи дол 

и Провадия, както и СНЦ „Културно-исторически и 

природни ценности Калиакра“, Българска транспортна 

камара и „Асоциация за развитието на туризъм в 

Североизточен черноморски район Кейп Калиакра“.  

В учредителния комитет участват още Областна 

администрация Варна, ЮЛНЦ „Асоциация за европейско 

развитие“ и сдружение „Зелени посоки“. Всички 

общински съвети на 10-те общини са излезли с решения за 

включване в организацията.  

Концепцията за туристическо райониране цели 

повишаване ефективността на рекламата на страната ни 

като атрактивна туристическа дестинация, като се 

използват предимствата на всеки регион. По този начин 

ще се вземат предвид териториалните особености на 

различните части на България – всяка с нейните 

специфики и възможности за практикуване на характерни 

видове туризъм.  

Очаква се туристическото райониране да повиши 

ефективността на рекламата, както по отношение на 

международните, така и по отношение на вътрешните 

пазари. Предвиждат се съгласувани действия за 

промотиране на комплексен, разнообразен и 

конкурентноспособен туристически продукт. 

СЕМИНАР „ФИНАНСИРАНЕ ЗА                 

НЕ-ФИРМИ“ В ОБЛАСТЕН 

ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР – ВАРНА 

-------------------------------------------------- 

Над 40 представители на неправителствения сектор, 

граждани ангажирани в неформални групи и 

доброволчески организации присъстваха на 

семинара „Финансиране за НЕ-фирми“, 

организиран от ОИЦ – Варна и сдружение “Варна – 

Европейска младежка столица“. Събитието се 

проведе на 25.01.2017 г. в залата на Областния 

информационен център. 

 
В първия панел бяха представени възможности за 

финансиране по оперативните програми през 

2017г. По тях се очаква да бъдат финансирани 

дейности за НПО в сферата на социалното 

предприемачество, разкриване на работни места и 

тяхното адаптиране за хора с увреждания, различни 

обучения, повишаване на управленския капацитет и 

бизнес уменията на млади предприемачи. 

През м. март се очаква отварянето на процедура 

„Открий ме“ за проектопредложения насочени към 

подкрепа на личностното развитие и социалното 

включване на деца и младежи в резидентни услуги. 

Организациите на хора с увреждания ще имат 

възможност да представят проекти по процедура 

„Равни шансове“, която се очаква да стартира от м. 

октомври 2017 г. По ОП „Наука и образование за 

интелигентен растеж“, НПО ще могат да участват 

като партньори при изграждането на нови и 

модернизацията на съществуващи лаборатории и 

научни комплекси, очаква се да си партнират със 

средни и висши училища. 

 

http://www.ubbsla.org/
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ВАЖНО! Удължава се срокът за подаване на проекти за научните центрове  

Петък, Ян 20 2017  

Удължава се срокът за подаване на проектни предложения по процедурите за центровете по върхови постижения и 

центровете по компетентност по Приоритетна Ос 1 на Оперативната програма „Наука и образование за 

интелигентен растеж“ до 28 февруари 2017 г. Това решение на Управляващия орган на програмата е взето на 

основата на Закона за управление на средствата от европейските структурни и инвестиционни фондове, който 

предвижда възможност за удължаване на срока в случай че три дни преди изтичане на крайния срок няма постъпили 

проектни предложения.  

Очакванията на МОН са за подаване на максимално голям брой проекти, които в конкуренция да доведат до 

създаването на силни нови научни центрове. 

 

ПОКАНА КЪМ ЮЛНЦ ЗА ОБЩЕСТВЕНОПОЛЕЗНА ДЕЙНОСТ ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА ПРЕДСТАВИТЕЛИ 

В СЪСТАВА НА КОМИТЕТА ЗА НАБЛЮДЕНИЕ НА ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „ОКОЛНА СРЕДА 2014-

2020 Г.“ 

Понеделник, Ян 30 2017 

Във връзка с изменение и допълнение на Постановление № 79 на Министерския съвет от 2014 г. (ПМС № 79/2014 г.) 

за създаване на комитети за наблюдение на Споразумението за партньорство на Република България и на 

програмите, съфинансирани от ЕСИФ, за програмен период 2014- 2020 г. (обн., ДВ бр. 46 от 17.06.2016 г., в сила от 

17.06.2016 г.) и в изпълнение на чл. 12, ал.3, т. 9 от ПМС № 79/2014 г., Управляващият орган на оперативна програма 

„Околна среда 2014- 2020 г.“ (УО на ОПОС 2014- 2020 г.) кани следната група юридически лица с нестопанска цел за 

общественополезна дейност да участват в избора на представители в състава на Комитета за наблюдение (КН) на 

ОПОС 2014- 2020 г.: 

 Организации, работещи в сферата на образованието, науката и културата. 

 Юридическите лица с нестопанска цел за общественополезна дейност от посочената по- горе група и 

техните представители трябва да отговарят на критериите по чл. 13а, ал. 1, 2 и 4 от ПМС № 79/2014 г. 

Писмените заявления до ръководителя на УО на ОПОС 2014- 2020 г. се подават по образец, утвърден от заместник 

министър- председателя по европейските фондове и икономическата политика в срок до края на работния ден на 

20.02.2017 г. в деловодството на Министерство на околната среда и водите, адрес: гр.София, бул. „Кн. Мария Луиза” 

№ 22, партер. 

 

ИНФОРМАЦИОННИ ДНИ ПО ОП "РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ" 

Понеделник, Ян 23 2017  

Във връзка с обявяването на процедури  „Транснационални и дунавски партньорства за заетост и растеж” по 

Приоритетна ос 4 „Транснационално сътрудничество” и „Гъвкави възможности за заетост и обучения в предприятия 

с променлив интензитет на дейността” по Приоритетна ос 1 „Подобряване достъпа до заетост и качеството на 

работните места” на ОПРЧР 2014-2020, Министерство на труда и социалната политика, в качеството си на 

Управляващ орган (УО), организира провеждането на информационни дни за представяне на Условията за 

кандидатстване (УК). 

Кампаниите стартират на 30.01.2017 г. в гр. Пловдив и продължава в градовете София, Бургас, Варна и Велико 

Търново. 

График на събитията можете да намерите тук: 

http://www.eufunds.bg/images/eu_funds/files/OP_Human_Resources_2014_2020/OPRCHR_grafik.pdf  
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http://www.eufunds.bg/images/eu_funds/files/OP_Human_Resources_2014_2020/OPRCHR_grafik.pdf

